
MEDICINA 
 

Primer Cuatrimestre 2022 

 

BIOLOGÍA 

U.N.P.S.J.B.                                                                                              



 

Cronograma de Exámenes  



Miércoles 22/06   
SEGUNDO PARCIAL 

 
Miércoles 29/06 

RECUPERATORIO SEGUNDO  PARCIAL 

Miércoles 06/07 
RECUPERATORIO FINAL 



 

FECHA 

 

HORARIO 

 

COMISIÓN N° 

Martes 07/06 12  a 13 h 1, 4  y 7 

Jueves 09/06 16,30 a 17,30 h 2, 5  y 8 

Viernes 10/06 12,30 a 13,30 h 3, 6  y 9 

IMPORTANTE! 
 

REVISION EXAMEN RECUPERATORIO 

PARCIAL I 



GENETICA 
1.- ¿Qué es la genética 

mendeliana? 

 

2.-¿Cuál es la herencia NO 
mendeliana? 



Recordamos a Gregor Mendel 

 



 Gregor Mendel fue 
un monje austríaco 
considerado el 

padre de la 
genética  por el 

mérito de sus 
experimentos sobre 
la transmisión de 
los caracteres 
hereditarios.  

SUS EXPERIENCIAS aportaron 30 

años despues!! al desarrollo de la 

genética……… 

Recordamos a Gregor Mendel 

1822 - 1884 



 

Las leyes de Mendel 

explican los rasgos 

de los descendientes, 

a partir del 

conocimiento de las 

características de sus 

progenitores 



 

FORMA DE LA 

SEMILLA 

POSICION DE 

LA FLOR 

COLOR DE LA 

SEMILLA 

TAMAÑO DEL 

TALLO 

FORMA Y COLOR 

DE LA VAINA 
COLOR DE LA 

FLOR 





HERENCIA GENÉTICA 

DIPLOIDES 



HERENCIA GENÉTICA 

DIPLOIDES 

Dos juegos de 
cromosomas en 

cada célula 

RECORDAMOS! 



HERENCIA GENÉTICA 

DIPLOIDES 

Dos juegos de 
cromosomas 



HERENCIA GENÉTICA 

DIPLOIDES 

Dos juegos de 
cromosomas 



HERENCIA GENÉTICA 

DIPLOIDES 

Dos juegos de 
cromosomas 

Etc. 



HERENCIA GENÉTICA 

DIPLOIDES 

Dos juegos de 
cromosomas 

Etc. 



HERENCIA GENÉTICA 

DIPLOIDES 

Dos juegos de 
cromosomas  

(dobles-después de S) 

padre 

Etc. 
madre 



HERENCIA GENÉTICA 

Cromosoma metáfasico con dos 
cromátidas hermanas 



HERENCIA GENÉTICA 

A
D

N
 

Cromosoma 



HERENCIA GENÉTICA 

A
D

N
 

Cromosoma 

G
en

 



HERENCIA GENÉTICA 

Cromosoma 

A
D

N
 

G
en

 
Carácter 



HERENCIA GENÉTICA 

A
D

N
 

Cromosoma 

G
en

 
G

en
 

Locus 

Color de ojos 



HERENCIA GENÉTICA 



A 

HERENCIA GENÉTICA 



A a 

HERENCIA GENÉTICA 



A a 

Dos 
genes 

distintos 

HERENCIA GENÉTICA 



A a 

Dos 
genes 

distintos 

Dos 
variantes 

de un 
mismo 

carácter 

HERENCIA GENÉTICA 



A a 

Alelos 
Dos 

genes 
distintos 

Dos 
variantes 

de un 
mismo 

carácter 

HERENCIA GENÉTICA 



A a 

Alelos 
Dos 

genes 
distintos 

Dos 
variantes 

de un 
mismo 

carácter 

HERENCIA GENÉTICA 

del gen que determina 
el color de ojos 

     Carácter: cada 

característica biológica 

que se puede transmitir 

de una generación a la 

siguiente. 



Alelos 

A a 

HERENCIA GENÉTICA 



AA 

HERENCIA GENÉTICA A a 



AA aa 

HERENCIA GENÉTICA A a 



AA aa Aa 

HERENCIA GENÉTICA A a 



AA aa Aa 

Homocigosis 

HERENCIA GENÉTICA A a 



AA aa Aa 

Heterocigosis Homocigosis 

HERENCIA GENÉTICA A a 



AA aa Aa 

Heterocigosis Homocigosis 

HERENCIA GENÉTICA 

Homocigosis 

A a 

Dominante 

 

Recesiva 

Heterocigosis 



CARACTERES 

 

DOMINANTES???? 

 

¿RECESIVOS?? 
 

https://youtu.be/tb_E5-8Er-U 



Homocigosis Heterocigosis 

AA aa Aa 

HERENCIA GENÉTICA A = Enfermedad 
a = No enfermedad A a 



Homocigosis Heterocigosis 

AA aa Aa 

HERENCIA GENÉTICA A = Enfermedad 
a = No enfermedad A a 



Homocigosis Heterocigosis 

AA aa Aa 

HERENCIA GENÉTICA A = Enfermedad 
a = No enfermedad A a 



Homocigosis Heterocigosis 

AA aa Aa 

HERENCIA GENÉTICA A = Enfermedad 
a = No enfermedad A a 



Aa 

HERENCIA GENÉTICA A = Amarillo 
a = Verde A a 



Aa 

a a A A X 

HERENCIA GENÉTICA A = Amarillo 
a = Verde A a 



Aa 

a a A A X 

A a 

HERENCIA GENÉTICA A = Amarillo 
a = Verde A a 



Aa 

a a A A X 

A a 
A a 

HERENCIA GENÉTICA A = Amarillo 
a = Verde A a 



Aa 

a a A A X 

A a 
A a 

aa AA 

X 

HERENCIA GENÉTICA A = Amarillo 
a = Verde A a 



Aa 

aa AA 

X 

a a A A X 

A a 
A a 

HERENCIA GENÉTICA A = Amarillo 
a = Verde A a 



Aa 

aa AA 

X 

a a A A X 

A a 
A a 

A  a = 

HERENCIA GENÉTICA A = Amarillo 
a = Verde A a 



Aa 

aa AA 

X 

a a A A X 

A a 
A a 

A  a = 

HERENCIA GENÉTICA A = Amarillo 
a = Verde A a 



PRIMERA LEY DE MENDEL 

 

LEY DE LA UNIFORMIDAD 

HERENCIA MONOGENICA 

HOMOCIGOTO  

DOMINANTE 

HOMOCIGOTO 

RECESIVO 

HETEROCIGOTO 

“Cuando se cruzan individuos de raza pura, los híbridos 

resultantes son todos iguales entre sí y presentan el fenotipo 

dominante”  



 



 



 

Con el fin de facilitar la 

escritura de genotipos, se 

puede construir el tablero 

de Punnett,  

Colocando en la línea 

horizontal superior los 

gametos de un sexo y en 

la columna de la izquierda 

los de otro sexo, y  

como una tabla de doble 

entrada anotar en las 

casillas las letras de los 

gametos que coinciden en 

cada caso.  

TABLERO DE PUNNETT 



 



 



 

“Cuando se cruzan individuos de 

raza pura, los híbridos resultantes 

son todos iguales entre sí y 

presentan el fenotipo dominante”  



SEGUNDA LEY DE MENDEL 



 

SEGUNDA LEY DE MENDEL 

“Ciertos individuos son capaces de transmitir un carácter 

aunque en ellos no se manifieste”.  



 



 



 



 



TERCERA LEY DE MENDEL 
Ley de la independencia de los 

caracteres antagónicos:  



 

•Ley de la Transmisión Independiente de 

caracteres: 

En la F2 aparecen guisantes de ambos abuelos; amarillo 

rugoso y verde liso 

Genotipo Fenotipo 



 

•Ley de la Transmisión Independiente de 

caracteres: 

En la F2 aparecen guisantes de ambos abuelos; amarillo 

rugoso y verde liso 

Genotipo Fenotipo 



 



 

 

 

Problema 2. 



 

Problema 2. 

DATOS 



 
FENOTIPO 

GENOTIPO 

Problema 2. 



 
FENOTIPO 

GENOTIPO 

Problema 2. 



 

Problema 2. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16 

16 

16 

16 



Resultados 

16 

16 

16 

16 



PARA PRACTICAR! 
Dos condiciones heredables en el hombre, las 
cataratas y la fragilidad de huesos, son debidas a 
ALELOS DOMINANTES.  

Un hombre con cataratas y huesos frágiles, cuyo 
padre tenía ojos y huesos normales, se casó con 
una mujer sin cataratas y huesos frágiles, cuyo 
padre tenía huesos normales. 

Indique: 

 a) los genotipos de los progenitores; 

 b) las proporciones genotípicas y fenotípicas de 
su descendencia. 

 



GENETICA 
VIMOS: 

1.- ¿Qué es la genética mendeliana? 

EN LA PROXIMA PRESENTACION 
NOS OCUPAREMOS DE: 

2.-¿Cuál es la herencia NO 
mendeliana? 


